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Zahlen und Fakten 
 
Die Dienstleistungen der Stadtbibliothek werden immer belieb-
ter: Rund 48'500 Besucher wurden 2010 registriert (+ 8.5.%) 
und 120'500 Medien wurden ausgeliehen. Dies ist eine Steige-
rung von 7.8% im Vergleich zum Vorjahr. Das Angebot an Me-
dien wird ständig aktualisiert und ausgebaut; der Bestand be-
läuft sich per 31.12.10 auf rund 24’000 Medien. 
 
Es ist uns ein Anliegen, unser Angebot attraktiv und kunden-
freundlich zu präsentieren: In einer weiteren Etappe haben wir 
für Filme, Hörbücher und Musik-CD die Gestelle umgebaut und 
„luftiger“ aufgestellt; im grossen Saal sind verschiedene kleinere 
Veränderungen an den Gestellen für Sachbücher vorgenom-
men worden.  
 
Neues Angebot 
 
Seit Januar 2010 bieten wir regelmässig jeden Donnerstag eine 
ca. 20 Min. Buchstart-Veranstaltung an. Mit Versen, Reimen 
und Liedern wird der frühkindliche Spracherwerb gefördert, 
Zielpublikum sind  Mütter und Väter mit ihren Kleinkindern von 9 
bis 24 Monaten. Das Angebot erfreut sich grosser Beliebtheit. 
Buchstart ist ein nationales Projekt, das die Stadtbibliothek in 
Zusammenarbeit mit dem SJKIM, Kinderärzten und der Mütter-
beratung Dübendorf anbietet. Über 30 Babys sind bei uns als 
jüngste Kunden eingeschrieben! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Anlässe  
 
Jubiläum 10 Jahre Bettli: Am 11. September haben alle Insti-
tutionen im „Bettli“ (neben Stadtbibliothek die Ludothek, WBK, 
Sozialdienst Bezirk Uster sowie die Ortsgeschichtliche Doku-
mentationsstelle) das zehnjährige Bestehen des Hauses an der 
Bettlistrasse 22 mit einem Festtag für die Kunden und die Be-
völkerung gefeiert. Über tausend Gäste haben der Festrede 
von Stadtpräsident Lothar Ziörjen und dem Auftritt der Stadtmu-
sik Dübendorf zugehört, sich mit Würsten und Bier gestärkt und 
die verschiedenen Institutionen in deren Räumen besucht. 
 
Eine Fotoausstellung in der Stadtbibliothek gab einen Überblick 
über die Entwicklung des Quartiers und des Gebäudes. Mit ei-
nem Londonbus haben sich ein Teil der Gäste durch Dübendorf 
fahren lassen und dabei viel Wissenswertes gelernt. Für die 
jüngeren Gäste war der Geschichtenpirat immer wieder im 
Haus anzutreffen mit Seeräubergeschichten und Zauberei. 
 
Leseförderung : Die Vorlese (1/2)-Stunde am Donnerstag-
nachmittag ist beliebt und wird jeweils von mindestens 10 klei-

nen Zuhörern auf dem 
roten Sofa besucht. Die-
se niederschwellige Le-
seförderung wird wäh-
rend den Sommerferien 
durch das Vorlesen im 
Freibad Oberdorf 
„D’Bibliothek chunnt id 
Badi“ (Mittwoch um 13.30 
Uhr) ersetzt. 
 

 
Lesung und angewandter Italienischunterricht: Erstmals in 
Zusammenarbeit mit WBK ist der italienische Autor Saro Mar-
retta zu einer Lesung in italienscher Sprache eingeladen wor-
den. Der gut besuchte Abend im Mai war für die Sprachschüler 



ein tolles Erlebnis in Verstehen und Konversation; ähnliche An-
lässe werden auch in Zukunft durchgeführt werden. 
 
Neuheiten Romane : Daniela Binder, die Buchhändlerin aus 
Winterthur, war wieder regelmässig Gast im Frühling und im 
Herbst; das Publikum war wie jedes Jahr begeistert. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ausblick 
 
Im 2011 wird ein „Schnupperabo“ für Fr. 5.00 eingeführt; inte-
ressierte Erwachsene probieren das Angebot und die Dienst-
leistungen der Stadtbibliothek während eines Monats aus. Wir 
erhoffen uns dadurch eine grössere Anzahl Neukunden. 
 
Die Zusammenarbeit mit WBK wird ausgebaut: In den Berei-
chen „Deutsch als Fremdsprache“ und „Schweizer Bürgerrecht“ 
wird die Stadtbibliothek gezielt Literatur anbieten, die auch in 
den Kursen der WBK verwendet wird. 
 
Ein E-Book-Reader wird zum Ausprobieren zur Verfügung ge-
stellt werden. Wenn das Interesse gross genug ist, werden wir 
versuchen, dieses neue und technisch faszinierende Medium in 
unser Angebot aufzunehmen. 
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